

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**



**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»**

Р Е Ш Е Н И Е

22 марта 2019 года

№ 7/66

**Об итогах работы отдела
Министерства внутренних дел
Российской Федерации по
Ивнянскому району за 2018 год**

Заслушав отчёт начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району Старцева А.В. «Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району за 2018 год» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт начальника отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району Старцева А.В. «Об итогах работы отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району за 2018 год» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать отделу Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ивнянскому району:

- продолжать совместную работу с органами местного самоуправления по укреплению правопорядка на территории Ивнянского района;

- совместно с Советом безопасности Ивнянского района (Хлызин И.И.) провести мероприятия, направленные на установку дополнительных камер видеонаблюдения системы АПК «Безопасный город» на территории района;

- Совету безопасности Ивнянского района (Хлызин И.И.) рассмотреть вопрос и внести предложения о материальном стимулировании деятельности народных дружинников в срок до 1 июля 2019 года.

3. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**



П.Б. Вьюнов

**Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 22 марта 2019 года № 7/66**

**Об итогах работы отдела Министерства
внутренних дел Российской Федерации
по Ивнянскому району за 2018 год**

Деятельность ОМВД России по Ивнянскому району в 2018 году была ориентирована по приоритетным направлениям, определенным Президентом РФ, Министерством внутренних дел РФ, Федеральными законами РФ и иными нормативными правовыми актами. Кроме того, осуществлялись мероприятия в рамках реализации областных программ правоохранительной направленности, муниципальной программы Ивнянского района «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Ивнянского района».

Принимались меры по укреплению дисциплины и законности, по совершенствованию управленческой деятельности, правоприменительной практики, в том числе при взаимодействии с органами местного самоуправления Ивнянского района.

Основные силы личного состава ОМВД были сосредоточены на решении повседневных задач по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, охране законных прав и интересов граждан, борьбе с преступными проявлениями, несмотря на сокращение штатной численности и финансирования. Принятые меры способствовали сохранению контроля над криминогенной ситуацией в Ивнянском районе.

Уже на протяжении 3 лет сокращается число преступлений, ежегодно регистрируемых на территории Ивнянского района. Подобные позитивные сдвиги явились результатом плодотворного сотрудничества ОМВД, Совета безопасности Ивнянского района, прокуратуры, общественных формирований правоохранительной направленности.

Общий массив зарегистрированных преступлений в Ивнянском районе сократился на 4 % с 139 до 126 преступлений.

Одной из основных задач, решаемых подразделениями ОМВД, является организация раскрытия преступлений, обеспечение прав лиц, ставших жертвами преступлений, на доступ к правосудию. Поэтому в числе безусловных приоритетов нашей работы была и остается уголовно-процессуальная деятельность.

В 2018 году было окончено производством 76 преступлений. Удельный вес раскрытых преступлений снизился на 4,8%.

Как в 2017, так и в 2018 году достигнута 100% раскрываемость умышленных убийств и фактов умышленного причинения тяжкого вреда

здоровью со смертельным исходом. Увеличилась раскрываемость краж с проникновением с 52,63% до 64,29%, а также краж из магазинов, складов, баз, торговых точек с 0% до 80%. Остаток нераскрытых преступлений уменьшился на 2,4 % и составил 40 противоправных деяний.

В 2018 году в производстве подразделений следствия и дознания ОМВД находилось 118 уголовных дел, из которых в суды было направлено 72 уголовных дела.

В 2018 году зафиксировано снижение количества краж на 16,1% (с 56 до 47) из квартир на 50% (с 6 до 3); увеличилось количества краж из торговых точек на 66,7% (с 3 до 5).

В настоящее время остро стоит проблема противодействия мошенничествам, число которых неуклонно растет. Наиболее распространенными видами мошенничеств являются совершенные дистанционно, посредством использования мобильных телефонов, Интернет-сайтов.

При работе по раскрытию преступлений данного вида основной проблемой является установление лиц, непосредственно занимающихся мошенничеством, ввиду их удаленного доступа от места совершения. Проблема мобильного мошенничества достаточно серьезна. Преступники постоянно совершенствуются, изобретая новые схемы и предлоги «отъема» денег у граждан.

С учетом осложнения политической ситуации в стране и мире особенно актуальной является деятельность полиции по недопущению фактов экстремизма и терроризма в районе. Для выявления лиц, совершивших либо вынашивающих планы совершения террористических актов, сотрудниками полиции проверяются гостиницы и квартиры, сдаваемые внаем, истребуются списки проживающих там граждан для последующей отработки.

В целях пресечения фактов распространения материалов, содержащих призывы к социальной, расовой, национальной и религиозной розни, а также экстремистской литературы проводится мониторинг сети Интернет.

В целях недопущения проявлений экстремизма проводится работа по выявлению противоправных действий в сфере незаконного оборота оружия.

В течение 2018 года было выявлено 4 преступления (АППГ 5), связанных с незаконным оборотом оружия (-20 %).

В период времени с 2003 года по 7 декабря 2017 года житель с. Верховенье Ивнянского района Белгородской области Попов С.А. в помещении квартиры своей матери Поповой В.А., расположенной в с. Верховенье Белгородской области, ул. Белгородская, д.24 В/2 и в используемом гараже в с.Верхопенье, незаконно хранил один патрон, три единицы основных частей оружия времен ВОВ и взрывчатое вещество метательного действия-дымчатый порох типа ДПО-охотничий порох «обыкновенный» массой 171,5 г.

В период времени с 1985 года до 13 ноября 2018 года житель с. Песчаное Ивнянского района Белгородской области Дюкарев Ю.Н. в помещении своего дома, а также в надворных постройках, расположенных на ул. Климовка, д.41 в с. Песчаное Ивнянского района Белгородской области, незаконно хранил четыре единицы основных частей оружия, 77 пригодных для производства выстрела патронов различного калибра и взрывчатое вещество метательного действия-охотничий порох общей массой 319,9г. Из незаконного оборота изъято 7 единиц оружия, 327 единиц боеприпасов, 443,6 грамма взрывчатых веществ. Кроме того, в ходе работы по контролю за соблюдением правил хранения и регистрации гражданского оружия, участковыми уполномоченными полиции было выявлено 53 нарушения, за которые владельцы привлечены к административной ответственности, изъято 48 единиц гражданского оружия.

В целях предупреждения и пресечения преступлений, совершаемых на улицах, особую актуальность приобретает дальнейшая реализация АПК «Безопасный город», которая имеет очень низкие темпы развития. Таким образом, существует необходимость в законодательном закреплении обязанности собственников жилья по оснащению дворовых территорий, подъездов жилых многоквартирных домов камерами видеонаблюдения. В настоящее время назрела серьезная необходимость оборудования средствами видеонаблюдения и видеозаписи торговых помещений.

В прошлом году было проведено 17 различных массовых мероприятий, в том числе 15 – спортивных и культурно- массовых, 2 - общественно-политических. На охрану общественного порядка в общей сложности было задействовано 190 сотрудников ОМВД, а также представители общественности и ЧОО. Принятыми мерами каких-либо чрезвычайных происшествий при проведении массовых мероприятий не допущено.

Хотелось бы заострить внимание на имеющиеся проблемы при взаимодействии с общественными формированиями правоохранительной направленности и ЧОО. Так, в Ивнянском районе создано 14 добровольных народных дружин, в состав которых входит 180 человек, однако их деятельность имеет формальный характер.

В целях устранения формализма и поднятия престижа дружинников прошу депутатов рассмотреть вопрос их материального стимулирования, в том числе посредством предоставления льгот и компенсаций.

Также неоднозначна ситуация с казаками, руководство которых не всегда участвует в помощи по охране общественного порядка.

Таким образом, основная нагрузка вновь ложится на сотрудников ОМВД. Я считаю, это не совсем верно, поскольку ОМВД испытывает постоянный кадровый дефицит в ходе выполнения каждодневных задач, что связано с проведенным реформированием системы ОВД, и значительным штатным сокращением, а также постоянным отвлечением личного состава для участия в контртеррористических операциях на территории Северо-

Кавказского региона. А при проведении массовых мероприятий организаторами мероприятий не выполняются требования законодательства, согласно которым организатор должен обеспечивать безопасность проводимого мероприятия с привлечением ДНД и ЧОП.

В условиях сложившейся политико-экономической ситуации в стране, совершенствования форм и методов, используемых преступниками, важнейшим направлением оперативно-служебной деятельности УМВД является профилактика преступлений и правонарушений.

В рамках общей профилактики осуществляется информирование населения на сходах, через СМИ, посредством распространения наглядных материалов.

Основным объектом профилактического воздействия полиции являются лица, склонные к совершению правонарушений и состоящие на учёте в органах внутренних дел.

Всего на профилактических учетах ОМВД состоит 133 лица, в том числе 47 ранее судимых, из них 7 лиц, формально подпадающих под административный надзор и 4 лица, в отношении которых установлен административный надзор; 18 лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств; 30 лиц, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений; 15 неблагополучных родителей; 3 психически больных лица, представляющих опасность для себя и окружающих; 9 несовершеннолетних правонарушителей.

Всего в течение 2018 года за различные правонарушения ранее судимые граждане 28 раз привлекались к административной ответственности, по которым судьями 8 раз применялось наказание в виде административного ареста. В отношении состоящих под административным надзором выявлено 7 (АППГ-8) правонарушений по ст. 19.24 КоАП РФ (несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре).

Принимаемые меры позволяют не допускать роста повторной и рецидивной преступности в Ивнянском районе, сохраняя имеющуюся тенденцию сокращения их уровня.

В Ивне с 2011 года функционирует городская межведомственная комиссия по вопросам социальной адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы. В 2018 году на заседаниях комиссии по социальной адаптации было рассмотрено 45 ранее судимых граждан, в результате 6 гражданам оказана помощь в социально-бытовых вопросах. Но все равно эта проблема не решена и требует кардинального пересмотра по трудоустройству граждан данной категории.

В целях оздоровления миграционной обстановки на территории Ивнянского района на регулярной основе реализуются специализированные оперативно-профилактические мероприятия.

В 2018 году проведено 75 проверочных мероприятий по соблюдению законодательства РФ в сфере миграции, в ходе которых выявлено 83

правонарушения. Направлено 17 материалов для принятия решения о выдворении иностранных граждан за пределы РФ. В отношении 15 иностранцев приняты положительные решения. Выявлено 5 фактов, содержащих признаки фиктивного миграционного учета иностранных граждан (ст.ст. 322.2, 322.3 УК РФ).

В настоящее время насущным является обеспечение действенного контроля за иностранными гражданами, проживающими на территории Ивнянского района, а также незаконно сдающими жилые помещения в наём. По результатам 2018 года количество граждан, проживающих на территории Ивнянского района по РВП, составило 141; по виду на жительство-280; граждан снятых с миграционного учета 556.

В Ивнянском районе сохраняется тенденция снижения подростковой преступности. В 2018 году несовершеннолетними было совершено 4 преступления.

В целях недопущения алкоголизации детей принимаются меры к выявлению лиц, осуществляющих продажу им спиртных напитков.

В целях формирования у школьников гражданской ответственности и правового самосознания по инициативе ОМВД созданы кадетские классы правоохранительной направленности. За каждым таким классом закреплены конкретные сотрудники ОМВД, которые уже четвертый год проводят с ребятами практические и теоретические занятия. В настоящее время функционирует 6 кадетских классов правоохранительной направленности и 17 классов юных инспекторов движения под эгидой ГИБДД. Прошу включить в план с управлением культуры и образования проведение парада кадетов и кадетского бала на 9 мая, ко Дню освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

Важнейшим направлением деятельности полиции является противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, поскольку спрос на них, рост их незаконного производства, являются глобальной проблемой и представляют серьезную угрозу для жизни, здоровья, и благосостояния горожан, прежде всего, молодежи. В 2018 году на территории Ивнянского района выявлено 8 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 6 тяжких и особо тяжких преступлений. Раскрыто 8 преступлений такой категории.

ОМВД продолжает работать над выполнением Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» и по итогам 2018 года программные задачи выполнены, поскольку ее целью является сокращение смертности от ДТП.

В 2018 году на территории Ивнянского района зарегистрировано 81 (АППГ-130) дорожно-транспортное происшествие, в результате которых 3 человека погибли, 29 получили ранения.

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий осуществляется контроль соблюдения правил дорожного движения всеми его

участниками с обязательным применением мер административно-правового воздействия. В 2018 году было выявлено 2080 правонарушений в сфере БДД, в т.ч. 59 фактов управления транспортом в состоянии опьянения (ст.264.1 УК РФ -12 уголовных дел).

Особое внимание ОМВД уделяется предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. В этих целях в течение 2018 года было проведено 58 целенаправленных мероприятий вблизи общеобразовательных и дошкольных учреждений, в ходе которых к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ (нарушение перевозки детей) привлечено 56 водителей. Количество числа ДТП с участием детей на уровне предыдущего периода -3, пострадавших несовершеннолетних-3 факта (1 велосипедист, 1 пассажир, 1 мотоциклист).

В профилактической деятельности важное место отводится надзору за техническим состоянием транспортных средств. В 2018 году к административной ответственности было привлечено 19 должностных лиц. За эксплуатацию автобусов с техническими неисправностями, при которых запрещена эксплуатация (ч.2 ст. 12.5 КоАП РФ), на специализированную стоянку поставлено 11 автобусов.

Доверие граждан к органам внутренних дел складывается не только из оценки общего уровня криминогенности района их проживания, но и исходя из имеющейся доступности участкового, «полицейского» руководства, результатов реагирования на их обращения.

В течение 2018 года в ОМВД было зарегистрировано 2792 сообщения и иной информации о происшествиях, по которым 118 раз было принято решение о возбуждении уголовного дела.

Проделанная работа не осталась без внимания граждан, о чем свидетельствуют результаты проведенного в 2018 году опроса общественного мнения. Из 300 респондентов 230 человек (76,67%) чувствуют себя защищенными от преступных посягательств, 249 (83%) – доверяют полиции в обеспечении личной и имущественной безопасности, 250 (83,33%) – положительно оценивают работу полиции.

В завершение выступления хотелось бы поблагодарить администрацию Ивнянского района за осуществление ремонта служебного помещения участкового пункта полиции в с. Верхопенье, выразить готовность дальнейшего сотрудничества. ОМВД располагает работоспособным коллективом, который, несмотря на высокую нагрузку, способен эффективно решать стоящие задачи по борьбе с преступностью и обеспечению правопорядка в областном центре.